

05 区级重大工程 65 项
投资约 560 亿元

07 寻光之夜,打开“书香光影宝盒”

04 风貌区“扰民树”修剪的背后

绿水青山就是金山银山

第三届上海生态环保艺术节在徐汇启幕

□ 记者 杨宜修 朱昱伟 陈文卿

2025 年是“绿水青山就是金山银山”重要理念提出二十周年,8 月 15 日全国生态日当天,第三届上海生态环保艺术节在徐汇西岸漩心拉开帷幕。这也是该艺术节连续第三年扎根徐汇,一场融合沉浸体验与多元表达的生态文化艺术之旅就此启航。

本届艺术节以“美丽上海,艺起行动”为主题,由生态环境部宣传教育中心、上海市生态

环境局等多部门及徐汇区人民政府共同指导,面向公众免费开放。

开幕式上,生态主题舞台剧《金哨子》用生动剧情传递环保理念,让观众在故事中感受生态保护的意义;摄影师、小学生、纪录片导演等嘉宾轮番登场,分享各自与自然共生的鲜活故事,引发共鸣;奥运冠军钟天使作为特约嘉宾惊喜亮相,现场发出绿

色出行倡议,号召大家以实际行动践行环保。随着与会嘉宾共同推下启动杆,这场绿色盛宴正式开启。

8 月 15 日至 17 日每天 9:00—17:00,西岸漩心 Orbit 将持续上演精彩活动。这里汇集了生态环保主题摄影展、大型装置艺术展、传统文化非遗大展、徐汇人文之美策展等丰富内容,从不同维度展现生态与艺术的碰撞。

作为主场区,徐汇区围绕“非遗文化传承之美、科技人文体验之美、生物多样保护之美”三大主线,打造了独具特色的展示与体验板块,呈现“传统与未来共生、文化与自然共荣”的城市生态图景。

区生态环境局牵头相关部门,以“文化赋能生态,科技引领未来”为主题,创新融合文化、科技与动漫元素,构建沉浸式环保

展区——通过艺术作品传递绿色理念,借助科技手段诠释低碳实践,依托动漫 IP 激发公众参与热情,全方位展现徐汇在生态文明建设中的探索成果。

从非遗技艺中的生态智慧,到科技赋能下的低碳实践,再到生物多样性保护的生动案例,徐汇展区成为展现“美丽徐汇”建设的重要窗口。多年来,徐汇区始终紧扣“绿色、低碳、可持续”发展理念,以实际行动书写生态优先、绿色发展的新篇章。此次艺术节,正是徐汇用文化赋能生态、以科技引领未来的生动实践,邀市民共赴一场传统与现代交融、自然与人文共生的绿色之约。

西岸两处入选“好城区”优秀案例

近日,西岸传媒港和西岸数字谷绿色生态城区成功入选 2024—2025 年度绿色低碳“好房子、好小区、好社区、好城区”的好城区案例。本次案例征集受住房和城乡建设部标准定额司委托,由中国建筑节能协会联合中国房地产业协会、中国建筑学会、建筑杂志社共同组织开展,经省级协会初审、专家综合评议后选出,在技术创新、模式探索和实际应用

方面都具有示范意义。

西岸传媒港和西岸数字谷位于徐汇区东南部滨江地带,总用地面积为 0.89 平方公里,功能涵盖了商业服务、商务办公、文化用地、教育科研、居住以及公园绿地,是上海市“一江一河”发展重点区域徐汇滨江的重要先导项目,承载全球城市核心功能的高品质中央活动区。区域打造“ART&AI”双 A 引擎创新体系,

形成了人工智能创新高地和文化传媒产业集群。2024 年 6 月成为上海市首个通过终期验收的最高级别绿色生态城区示范项目;2024 年 10 月底荣获新可持续城市与人居环境大奖;2025 年 2 月,西岸梦中心获得首届上海城市更新优秀实践案例优秀奖,在多个方面展现出“好城区”的魅力。

(来源:区建管委)

据上海市人民政府官网 8 月 15 日消息,上海市绿化和市容管理局近日印发《关于加强本市公园绿地开放管理的指导意见》,具体内容涉及规范入园车辆管理、细化帐篷区管理、加强宠物入园管理、完善夜间配套服务等,该意见将于 9 月 1 日起施行。

指导意见明确,有条件的公园对帐篷、天幕搭设进行分区划定,设置明显标识。不具备天幕搭设条件的,公园管理单位需明确告示,并做好宣传引导。加强对游客使用地钉、风绳的安全检查,避免安全隐患。

同时,科学核定帐篷区最大承载量,在使用高峰时段,公园管理单位可根据承载量实行动态控流管理。尽量扩大帐篷区域,不得随意以安全为由,禁止搭设帐篷。有条件的公园,可根据客流适当增设相关服务设施。

指导意见还提到,要保障 24 小时开放公园游客如厕需求,园内至少有一座厕所实现 24 小时开放。面积较大、游客量较多的公园,公园管理单位要根据夜间人流分布、使用需求等因素综合评估,鼓励增加 24 小时开放厕所数量。

(综合自:新民晚报、上海市人民政府网站、澎湃新闻、上观新闻)

上海出台文件,加强公园绿地管理

大字新闻

□ 近日,由上海南站、上海市红十字会、上海市第八人民医院三方参与,共同合作建设的铁路上海南站医疗救护站投入试运行。这是上海首个由综合性公立医院在重大交通枢纽内直接运营的常驻医疗点,也是国内首个可以刷医保卡配基础药的车站医疗门诊部。



图片新闻

据上海中心气象台播报,8 月 19 日,申城出伏,但高温将持续。上周天气晴或多云,气温在 28℃—37℃间震荡。本周虽有雨水,但降温有限。倒是八月中旬以来,蓝天白云的“水晶天”让人迷醉。图为徐汇西南部老沪闵路 3 号桥沿线风景 殷志军 摄影报道

